



Севастийският архиепископ Теодосий: «Ние сме против гоненията, на които е подложена Естонската православна църква заради духовното ѝ родство с Московската патриаршия»



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 04.06.2024. Архиепископът от Йерусалимската православна църква – Севастийският архиепископ Теодосий излезе с изявление, в което призова международната общност да обърне внимание на стесненията и гоненията, на които е подложена Естонската православна църква към Московската патриаршия.

Като изрази надежда, че бойните действия в Газа, Украйна и други страни по света «ще бъдат прекратени посредством диалог и търсене на пътища за взаимно разбирателство, а не по пътя на войната, чиято жертва са невинните мирни жители», архиепископ Теодосий подчерта: «Ние сме също така против използването на военния конфликт като повод за преследвания срещу каноничната Православна църква в Украйна, Естония и други страни».

В частност, владиката напомни, че Естонската православна църква към Московската

патриаршия, която «исторически присъства в тази страна», е преследвана «по най-различни начини».

«Ние призоваваме управляващите в Естония незабавно да прекратят тези преследвания и несправедливости спрямо Естонската православна църква, която не е участник в никой политически или военен конфликт, а, както и всяка друга Православна църква, носи на хората послание за мир, любов и единство», каза той.

Според него използването на продължаващия военен конфликт в Украйна за гонения срещу Православната църква в редица страни е «безчовечен и нецивилизован акт».

«Ние смятаме, че преследването на коя да е Православна църква в света е преследване на цялата пълнота на Църквата», подчерта владика Теодосий, като призова «всички християнски, всички духовни лидери и правозащитни организации да обърнат внимание на извършващите се в момента гонения срещу Православната църква в Естония, осъществявани под лъжливи претексти».

В заявлението му се казва: «През тези продължаващи дни на Светата Пасха ние изразяваме своята подкрепа за Естонската православна църква и ви уверяваме, че ще се молим за вас, наши възлюбени братя, надявайки се, че силата на доброто ще надделее над силата на злото, а силата на живота – над силата на смъртта. Защото Онзи, Чийто възкресение днес празнуваме, ни е дарил живот, който сам по себе си е Божия благодат и Божие благословение. Затова ние се молим за прекратяването на всички войни по света: в Газа, Украйна и на много други места. Като християни ние не вярваме в силата на войните, насилието и убийствата, а вярваме в силата на любовта, милосърдието и човешкото единство. Нашият общ дълг в момента е да бъдем заедно с Православните църкви, подложени на преследвания заради духовното им родство с Московската патриаршия. И днес, когато Естонската православна църква е подложена на безпрецедентни гонения, ние всички трябва да осъдим несправедливите действия срещу тази сестринска църква и да призовем за незабавното им прекратяване».